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1. Schritt: Wir stellen für das rechte Teildreieck den Pythagoras auf: 

a² = hc² + (c - q)²   Anmerkung: p = (c - q) 

a²  = hc² + c² - 2cq + q²  

 
2. Schritt: Wir stellen für das linke Teildreieck den Pythagoras auf: 

 
b² = hc² + q² 

 
 

3. Schritt: Wir ersetzen beim rechten Teildreieck hc² und q² mit b² 

a²  = hc² + c² - 2cq + q² 

a²  = b² + c² - 2cq  

  

4. Schritt: Wir bilden die Winkelfunktion  cos α im linken Teildreieck 

cos α = q : b     / • b 

q = cos α • b 

 
5. Schritt: Wir ersetzen beim rechten Teildreieck  q durch cos α • b 

a²  = b² + c² - 2cq    

a²  = b² + c² - 2c • cos α • b  

a²  = b² + c² - 2bc • cos α  
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